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Utilize apenas caneta ou esferográfica de tinta azul ou preta.  

Não é permitido o uso de corretor. Risque aquilo que pretende que não seja classificado.  

É permitido o uso de calculadora. 

Apresente apenas uma resposta para cada item.  

As cotações dos itens encontram-se no final do enunciado. 

 

 

 
 

Na resposta aos itens de escolha múltipla, selecione a opção correta. Escreva na folha de 

respostas o número do item e a letra que identifica a opção escolhida. 

Na resposta aos restantes itens, apresente todos os cálculos que tiver de efetuar e todas 

as justificações necessárias. Quando para um resultado não é pedida a aproximação, 

apresente sempre o valor exato. 
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1. Seja 𝑔 a função definida por 𝑔ሺ𝑥ሻ ൌ √െ𝑥ଶ െ 2𝑥 ൅ 3.  

Qual é o domínio da função 𝑔? 

(A) ሿെ∞,െ3ሿ ∪ ሾ1,൅∞ሾ (B) ሾെ3, 1ሿ 

(C) ሿെ∞,െ3ሾ ∪ ሿ1,൅∞ሾ (D) ሿെ3, 1ሾ 

 

 

2. Admita que, no lançamento, a distância de um projétil ao solo, 𝑎, em metros, é dada, a cada 

instante 𝑡, em segundos, por: 

𝑎ሺ𝑡ሻ ൌ െ𝑡ଶ ൅ 10𝑡 ൅ 11, com 𝑡 ∈ ሾ0, 11ሿ 

2.1 Determine, recorrendo a processos analíticos, a altura máxima atingida pelo projétil. 
 

2.2 Determine, utilizando a calculadora gráfica, o instante a partir do qual, durante 2 segundos,  

a distância desse projétil ao solo aumenta nove metros. Apresente o resultado em segundos, 

arredondado às décimas. Não justifique a validade do resultado obtido na calculadora.  

Na sua resposta:  

 apresente uma equação que lhe permita resolver o problema;  

 represente, num referencial, o(s) gráfico(s) da(s) função(ões) visualizado(s) na calculadora 

e assinale o(s) ponto(s) relevante(s), que lhe permitem resolver a equação. 

 

 

3. Considere, num referencial o.n. 𝑂𝑥𝑦, o ponto 𝑃 de coordenadas ሺ𝑘ଶ െ 4𝑘 ൅ 4,െ6𝑘ଶ ൅ 3ሻ, 𝑘 ∈ ℝ.  

O valor de 𝑘, sabendo que o ponto 𝑃 é o transformado do ponto de coordenadas  ሺെ1, 3ሻ por uma 

meia-volta de centro 𝑂, é: 

(A) െ3 (B) െ1 (C) 1 (D) 3 

 

 

4. Considere, num referencial o.n. 𝑂𝑥𝑦, os pontos 𝐴 e 𝐵, de coordenadas ሺെ2 ,െ 1ሻ e  ሺെ6, 3ሻ, 

respetivamente. 

Complete o texto seguinte, selecionando a opção adequada a cada espaço.  

Escreva, na folha de respostas, cada um dos números, I, II, III e IV, seguido da opção a), b) ou c) 

que lhe corresponde. A cada espaço corresponde uma só opção.  

O ponto médio do segmento de reta ሾ𝐴𝐵ሿ tem coordenadas __I__ e 𝐴𝐵തതതത é igual a __II__.  

O ponto 𝐴 pertence à reta definida por __III__. 

O ponto 𝐵 pertence ao semiplano definido por __IV__. 
 

I II III IV 

a) ሺ4,െ1ሻ 

b) ሺെ4,1ሻ 

c) ሺെ4,െ1ሻ 

a) √8 

b) √32 

c) √128 

a) 𝑥 ൌ െ1 

b) 𝑦 ൌ െ2 

c) 𝑦 ൌ
௫

ଶ
   

a) 𝑦 ൒ 𝑥 

b) 𝑦 ൏ 𝑥 

c) 𝑦 ൐ െ𝑥 
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5. Na figura estão representados, num referencial o.n. 𝑂𝑥𝑦, o triângulo ሾ𝐴𝐵𝐶ሿ e a circunferência 𝒞. 

Sabe-se que: 

 o triângulo ሾ𝐴𝐵𝐶ሿ está inscrito na circunferência 𝒞; 

 os pontos 𝐴,𝐵 e 𝐶 têm coordenadas ሺെ8, 6ሻ, ሺ4, 2ሻ e 

ሺെ4,െ6ሻ, respetivamente. 

Resolva os itens seguintes recorrendo a processos 

exclusivamente analíticos. 

5.1 Mostre que a equação ሺ𝑥 ൅ 3ሻଶ ൅ ሺ𝑦 െ 1ሻଶ ൌ 50 define a 

circunferência 𝒞. 
 

5.2 Escreva uma condição que defina a região representada a sombreado, incluindo a fronteira.  
 

5.3 Seja 𝐷 um ponto não representado na figura tal que ሾ𝐷𝐵ሿ é um diâmetro da circunferência 𝒞. 

Determine o valor da área do triângulo ሾ𝐴𝐷𝐵ሿ. 

 

 

6. Considere, num referencial o.n. 𝑂𝑥𝑦, a reta 𝑟 definida vetorialmente por: 

ሺ𝑥,𝑦ሻ ൌ ሺെ2, 1ሻ ൅ 𝑘ሺ2,െ4ሻ, 𝑘 ∈ ℝ 

A equação reduzida da reta 𝑟 é: 

(A) 𝑦 ൌ െ
ଵ

ଶ
𝑥 െ 6 (B) 𝑦 ൌ െ2𝑥 െ 6 

(C) 𝑦 ൌ െ
ଵ

ଶ
𝑥 െ 3 (D) 𝑦 ൌ െ2𝑥 െ 3 

 

 

7. Na figura está representado, num referencial o.n. 𝑂𝑥𝑦𝑧, o cubo ሾ𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐺𝐻ሿ.  

Sabe-se que:  

 o plano 𝐵𝐶𝐻 é definido pela equação 𝑥 ൌ 0;  

 o ponto 𝐵 pertence ao semieixo positivo 𝑂𝑦 e o ponto 𝐶 

pertence ao semieixo positivo 𝑂𝑧; 

 o ponto 𝐷 pertence ao plano 𝑥𝑂𝑧;  

  𝑂𝐶തതതത ൌ 3;  

 a reta 𝐷𝐺 é definida pela equação vetorial: 

(𝑥,𝑦, 𝑧ሻ  ൌ  ሺെ5, 14, 5ሻ ൅  𝑘ሺ5,െ 7,െ1ሻ, 𝑘 ∈ ℝ 
 

Resolva os itens seguintes recorrendo a processos exclusivamente analíticos. 
 

7.1 Qual das seguintes condições define a reta 𝐶𝐷? 

(A) 𝑥 ൌ 0 ∧ 𝑦 ൌ 0 (B) 𝑥 ൌ 0 ∧ 𝑧 ൌ 3 

(C) 𝑥 ൌ 3 ∧ 𝑦 ൌ 0 (D) 𝑦 ൌ 0 ∧ 𝑧 ൌ 3 
 

7.2 Mostre que os pontos 𝐷 e 𝐺 têm coordenadas, respetivamente, (5, 0, 3ሻ e (0, 7, 4ሻ. 
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7.3 Escreva uma equação do plano mediador de ሾ𝐷𝐺ሿ. 

Apresente a equação na forma 𝑎𝑥 ൅  𝑏𝑦 ൅ 𝑐𝑧 ൅ 𝑑 ൌ  0, em que 𝑎, 𝑏, 𝑐 e 𝑑 são números reais. 
 

7.4 Considere a superfície esférica de centro no ponto 𝐷 e que é tangente ao plano 𝑥 ൌ 0. 

Determine o valor exato do perímetro da interseção desta superfície esférica com o plano 𝑥𝑂𝑦. 

 

 

 

FIM 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

COTAÇÕES 
 

Item 

Cotação (em pontos) 

1. 2.1 2.2 3. 4. 5.1 5.2 5.3 6. 7.1 7.2 7.3 7.4 Total 

10 18 20 10 10 18 18 20 10 10 18 18 20 200 

 


